

道路虽“苗条”，绿化不能少，护栏外栽月季，墙体外种爬山虎

涧西6条路将进行垂直绿化 路边护栏、墙体将披绿衣

□记者 李雨璐 通讯员 张国利

昨日，《洛阳晚报》记者获悉，涧西区6条主次干道垂直绿化设计方案公布，预计今年年内，将完成建设路、嵩山路、丽新路、黔川路、秦岭路、江西路等6条道路沿线的垂直绿化，全长约13.05公里。

6条垂直绿化的道路为

名称	具体路段/路程
建设路	中铝洛阳铜业有限公司东门至建设路中州西路路口(谷水) 全长约6公里
嵩山路	嵩山路芳华路路口至建设路路口 全长约2公里
丽新路	丽新路滨河北路路口至丽春路路口 全长约3公里
黔川路	黔川路西苑路路口至联盟路路口 全长约400米
秦岭路	秦岭路中州西路路口至洛阳烧伤医院北侧 全长约1.5公里
江西路	江西路联盟路路口至新禧路路口 全长约150米

绘制
寇博

1 道路虽“苗条”，绿化不能少

“此次进行垂直绿化提升的街道，多为临近厂矿、居民区或生活区的老街道，街道宽度有限。”涧西区城乡建设局相关负责人表示，设计时考虑采用垂直绿化的方式，也是为了在不影响道路两侧人行道正常通行的情况下，增加道路的绿化面积。

该负责人表示，垂直绿化植物一般需经过约两年的生长、适应期。目

前，我市已经尝试垂直绿化的道路有九都西路、中州西路、道北五路等。

除了道路垂直绿化，此次设计方案中还公布了7个点位垂直绿化区域，如洛轴南山生活区外围栏、长安路南端墙体、河南科技大学第一附属医院南院外围栏等。“点线结合”有利于丰富区域内的植物层次感，增强视觉观赏性。

2 护栏外栽花，墙体外补绿

垂直绿化设计方案中包含的6条主次干道，在保留原有绿化植物的基础上，将分三种方式进行绿化提升：

方式一：道路沿线两侧有栏杆、篱笆等“透”墙，会沿“透”墙外侧补植红黄两色藤本月季，这种月季花期较长，每年4月开花，花期最长可持续至10月。

方式二：道路沿线两侧有墙体，会沿墙体外侧栽种法青或爬墙虎。如果地面下方可开挖，就沿着墙体挖开路面栽种绿植；如果道路下方有光缆或电缆等，就沿墙体外侧砌起高度为40厘米，宽度为40厘米至50厘米的花坛，用于栽种植物。

方式三：道路沿线两侧如果没有可栽种植物的空间，就沿墙内侧种植爬山虎等攀缘类植物，栽种后引导植物向墙外生长，增加道路绿量。

3 见缝插针绿化，增加城市绿量

什么叫垂直绿化？垂直绿化，是指在立体空间内利用棚架、墙体、栏杆等栽植藤本植物、攀缘类植物，或采用盆钵等栽植垂吊植物，达到立体绿化和美化等效果的一种绿化方式。适合垂直绿化的植物主要有爬山虎、常春藤、扶芳藤、藤本月季、蔷薇、凌霄、迎春、黄馨等。

涧西区城乡建设局相关负责人表示，随着社会发展，城市的绿化空间日渐紧张。垂直绿化最大的好处就是，在有限的平面空间内，发挥见缝插针的优势，向纵向空间发展绿化，最大限度增加绿量，让城市之绿“立”起来。

以嵩山路为例，在原有绿化基础上，沿道路两侧墙面种植爬藤、攀缘类植物，使其绿量至少增加一倍以上，由此，植物吸收汽车尾气、灰尘、噪声等的能力也会大大提升。

“目前，所有道路垂直绿化中，凡是接近路口、斑马线、红绿灯等位置，垂直绿化物的高度均提前开始降低。”该负责人表示，重要路口处不会设置垂直绿化物，以免影响司机、行人的视线。

一场老百姓专属的翡翠盛宴

东方神韵第二届“禅意·素心·翡翠宴”将于9月10日启幕

9月10日至16日，第二届“禅意·素心·翡翠宴”将在东方神韵举办。届时，大批缅甸直供精品翡翠齐聚，最重要的是价格亲民，喜欢的朋友千万不要错过！

大批缅甸矿口直供精品翡翠亮相

山有玉则草木盛，人藏玉则万事兴。翡翠自古被誉为“玉石之王”，深受国人喜爱。尤其是近年来，优质的翡翠升值快，是一种很好的收藏保值之物。

对于大部分喜爱翡翠的普通百姓来说，翡翠饰品高昂的价格让人望而却步。缅甸是闻名世界的翡翠矿石开采地，也是闻名全球的优质翡翠矿石的产地。

此次“禅意·素心·翡翠宴”展出的翡翠，均是东方神韵从缅甸矿口直供大批精品翡翠，一手货源，大大低于市场价，让市民用“裸价”买到真正的精

品翡翠，无论是自留还是送人都是不错之选。

素颜翡翠诠释禅意人生，宝贝佛荡涤心灵

清雅之禅学意境。禅意人生是一种意境，是一个人对待生活的态度，知足常乐，淡然安宁。禅意被翡翠玉雕大师融入作品中，看似随性的勾勒，其实已经将禅意融合进作品中，每一次雕琢、每一笔设计都饱含了满满禅意。

佩戴翡翠的过程就是修心的过程，修的就是一颗素心，不慕繁华，宁静淡然，以纯真自然之容示人，此为素心者，素心常相伴，静雅润心田。

宝贝佛纯净透明、完美无瑕，融合了佛家思想与智慧，融入“婴儿如佛”的创意理念，又结合了时代美学与翡翠灵动的气质。以宝宝的天真心境、以最直观的方式提醒人们回归内心深入的本真。

“禅意·素心·翡翠宴”举办期间，



爱好素颜翡翠的朋友可以闻香而至，感受素颜之美，领略素心之韵，看她在光阴流转间的那一份沉静，赏她那一种不显山不露水的温婉。

由于活动启幕当天是教师节，为了回馈广大教师朋友，东方神韵特别送上一份大礼——当天持教师证可到

东方神韵店内，领取价值1288元的帝王玉挂件一个。（全景晋）

洛阳旗舰店：洛阳市王城公园正门西100米

品翠电话：0379-63636667
洛阳会所店：九都路珠江路交叉口北50米品翠电话：0379-63311118